
 أزھر
  الإختبار الأول 

  
  : السؤال الأول 

ثم اذكر العلاقة الریاضیة التى تربط ،  اذكر العوامل التى تتوقف علیھا المقاومة الكھربیة لموصل - أ
  )  ثان ٢٠٠٥ ) ( ٢٠٠٨.      ( بینھا وبین تلك العوامل 

 وریوستات  أدخل فى دائرة تتكون من بطاریة وأمیتر– ٢مم 1 متر ومساحة مقطعھ 10 سلك طولھ -ب
ومفت اح موص لھ مع اً عل ى الت والى ووص ل ب  ین طرف ى ال سلك ف ولتمیتر عل ى الت وازى وبتغی ر مقاوم  ة             

  : الریوستات سجلت النتائج التالیة 
      4    3.5    3    2.5    2   1.5    1  شدة التیار بالأمبیر 

 X     600 700  800 400 300 200  فرق الجھد بالمللى فولت
  

  : علاقة البیانیة بین شدة التیار وفرق الجھد ومن الرسم أوجد ارسم ال
  .  مقاومة السلك   -٢.    من الرسم     x أوجد قیمة -١
   ) ٢٠٠٥.      (  المقاومة النوعیة لمادة السلك -٣
  

  : السؤال الثانى 
  : منھا أكتب الوحدة المكافئة لكل مما یأتى ثم اذكر الكمیة الفیزیائیة التى تقاس بكل  - أ

   ) ٢٠٠٦.                       ( ث /  كولوم - ١
   ) ٢٠٠٦( كولوم                      /  جول - ٢

.  مت ر   30 وطول ھ  ٢ م 7-10 × 3 الكترون فى الثانیة عبر مقطع سلك م ساحتھ  1018 × 12.5یمر  -ب
 فول ت وأن ش حنة    5لك احسب المقاومة النوعیة لمادة السلك إذا علم ت أن ف رق الجھ د ب ین طرف ى ال س      

   ) ٩٤أزھر .                               (  كولوم  19-10 × 1.6الإلكترون 
  

  : السؤال الثالث 
  :  اختر الإجابة الصحیحة من بین القوسین فى كل مما یأتى -أ

  ............... التوصیلیة الكھربیة لھا یساوى × حاصل ضرب المقاومة النوعیة للمادة -١
  )  ثان ٢٠٠٩)                  ( نصف   ،   واحد      ،   صفر  (                         
  ......... تصبح مقاومتھ  تم ثنیھ من منتصفھ  سلك -٢

  )      أربعة أمثالھا -  ضعف  -نصف    (                        
  .............  الوحدة التى تكافئ واحد أمبیر ھى -٣

  )  ثان٢٠٠٧ ) ( ٢٠٠٨)   ( ث  / كولوم ،  فولت     / أوم ،    أمبیر   ×فولت                (          
 جول فإن ف رق الجھ د   60 كولوم عبر موصل ھو  3 إذا كان الشغل المبذول لنقل كمیة من الكھربیة -٤

  )٢٠٠٧) (فولت    20،  جول    20،    فولت    180،    جول   180......... ( بین الموصل یساوى 
 وصل على التوالى مع مصدر تیار م ستمر وأمیت ر    cm2 0.3 ومساحة مقطعھ  m 30 سلك طولھ -ب
 فإذا كانت شدة التیار الم ار ف ى    v 0.8 تم قیاس فرق الجھد بین طرفى السلك بواسطة فولتمیتر فكان –

  .  احسب التوصیلیة الكھربیة للسلك -  A 2السلك 
  

  فوق والنجاح مع تمنیاتى بدوام الت
Mr. Hosny  

  



 أزھر
  الإختبار الثانى 

  : السؤال الأول 
  : اختر الإجابة الصحیحة من بین القوسین فى كل مما یأتى  -أ

 مت  صلة عل  ى الت  وازى تك  ون المقاوم  ة المكافئ  ة لھ  م   R خم  س مقاوم  ات مت  ساویة قیم  ة ك  ل منھ  ا    -١
 )                     ...............5R     ،  0.5R ،      0.2R )    (  ثان ٢٠١٠  (  

 على التوازى فى دائرة كھربیة فإن المقاوم ة المكافئ ة لھم ا     R إذا وصلت مقاومتان قیمة كل منھما -٢
   )   R   ،    R ¼    ،    2 R ،    4R½..............    (  تساوى 

عند غلق الدائرة مر أوم بطرفى مصدر تیار كھربى و  ) 100   ،  60  ،  40(  وصلت المقاومات -ب
.  أمبیر فى الدائرة ف ى ح ین كان ت ش دة التی ار الم ار ف ى ك ل مقاوم ة أمبی ر واح د             2تیار كھربى شدتھ 

   )٢٠١٠.                      ( احسب فرق الجھد بین طرفى المصدر 
 v2                          v1                   ،فى الدائرة الكھربیة الموضحة بالشكل المقابل   - ج 

  : فى الحالتین A   ، V1  ،  V2أوجد قراءة كل من 
 8Ω             k       vB=6v.                            مغلق  k  المفتاح - ٢.     مفتوح  k الفتاح - ١

 r = 2Ω                  )                                                                ثان ٢٠٠٧     ( 
                                                                                       8Ω                               A    

  
  

  : السؤال الثانى 
  : علل لما یأتى  -أ

   )٢٠٠٩.          (  تزداد كفاءة البطاریة بنقص مقاومتھا الداخلیة -١
  .  توصل الأجھزة الكھربیة دائما على التوازى -٢

 اوم على التوازى بمقاومة مجھولة وعندما وصلا على التوالى مع  2000 وصل فولتمیتر مقاومتھ -ب
 فول ت اح سب قیم  ة    12 أمبی ر وق راءة الف ولتمیتر    0.04أمیت ر وم صدر كھرب ى كان ت ق  راءة الأمیت ر      

  ) ثان ٢٠٠٥                     ( .                  المقاومة المجھولة 
  

  : السؤال الثالث 
  : ماذا یحدث فى الحالات الآتیة مع ذكر السبب  - أ

زیادة المقاومة الخارجیة المتصلة بقطبى عمود كھربى تدریجیا بالنسبة لفرق الجھد بین قطبى  - ١
 )  ثان ٢٠٠٩.   ( العمود فى دائرة كھربیة مغلقة 

  : قیم التالیة نھایة عظمى اذكر متى تصبح كل من ال - ب
  ) ٢٠٠٨.       (  فرق الجھد بین طرفى البطاریة فى الدائرة الكھربیة - ١
  اوم مع م صدر كھرب ى ب ین بالرس م كی ف یمك ن توص یل         40  ,  20  ,     10 وصلت المقاومات -ج

احسب الق وة الدافع ة    أمبیر فى ھذه المقاومات ثم 0.1  ،   0.5  ،   0.4ھذه المقاومات لیمر تیار شدتھ 
   ) ٢٠٠٥.    (  أوم 2الكھربیة للمصدر بفرض أن المقاومة الداخلیة 

  
  مع تمنیاتى بدوام التفوق والنجاح 

Mr. Hosny  
  
  
  
  

   



 أزھر
  الإختبار الثالث 

  اختبار على الفصل التاسع 
  : السؤال الأول 

  : علل لما یأتى ) أ(
  .  توجد للمكعب مقاومة واحدة  توجد لمتوازى المستطیلات أكثر من مقاومة بینما-١
  .  توصل الأجھزة الكھربیة المنزلیة على التوازى -٢

  . ما ھى العوامل التى ت ثر فى مقاومة موصل ؟ استنتج ریاضیا العلاقة بین ھذه العوامل ) ب(
 0.05 ، 0.2 ،  0.15 أوم بم صدر كھرب ى فم ر تی ار ش دتھ      30 ، 20 ،  10وص لت المقاوم ات   ) ج(

  . أوجد قیمة المقاومة المكافئة مع توضیح طریقة التوصیل بالرسم . لمقاومات على الترتیب أمبیر فى ا
  

  : السؤال الثانى 
  : ما المقصود بكل من ) أ(

  .  فولت 8 فرق الجھد بین طرفى موصل یساوى -١
  .م  .  أوم 8-10=  المقاومة النوعیة للألومنیوم -٢
  .  أوم  30=  المقاومة الكھربیة لموصل -٣

  : تخیر الإجابة الصحیحة من بین الأقواس ) ب(
 إذا زاد طول سلك مقاومة الى الضعف وزاد ن صف قط ره أی ضاً ال ى ال ضعف ف إن مقاومت ھ            -١

  ] لا تتغیر ، تزداد الى الضعف  ،  تقل الى النصف  ...........                          [ 
  ............ ....... تتوقف المقاومة النوعیة لمادة على -٢

  ] حجم الموصل ، نوع مادة الموصل ، مساحة مقطع موصل منھا  ، طول موصل منھا         [ 
  ......................  الفولت وحده تعادل -٣

  ] كولوم / جول ، أمبیر  / أوم ،  أوم  / أمبیر              [ 
احسب .  م  30 وطولھ ٢ م 7-10×3تھ  إلكترون فى الثانیة عبر مقطع سلك مساح1018×12.5یمر ) ج(

 فولت وأن شحنة الإلكترون  5المقاومة النوعیة لمادة السلك إذا علمت أن فرق الجھد بین طرفى السلك 
  .  كولوم  10-19×1.6

  
  : السؤال الثالث 

  : أكمل كل مما یأتى ) أ(
 مقاومة الموصل بوح دة  بینما تقاس..................  تقاس التوصیلیة الكھربیة لموصل بوحدة   -١

..................  
  = .....................  التوصیلیة الكھربیة لھ × حاصل ضرب المقاومة النوعیة لموصل -٢

  : قارن بین التوصیل على التوالى والتوصیل على التوازى من حیث ) ب(
  ) افئة  استنتاج المقاومة المك- كیفیة التوصیل بالرسم  -الغرض منھ          ( 

 ملل ى أمبی ر وعن دما     125 أوم بقطب ى عم ود كھرب ى فم ر بھ ا تی ار ش دتھ         10.6وصلت مقاومة )  ج(
  . ك للعمود الكھربى .د.فما قیمة ق.  أمبیر  0.5 أوم مر بھا تیار شدتھ  1.9استبدلت بمقاومة أخرى 

  
  مع تمنیاتى بدوام التفوق والنجاح 

Mr.Hosny   
  


